
1 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

ΠΡΟΣ: Α. Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

             Β. Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών 

             Γ. Τον κ. Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 

ΘΕΜΑ: «Σοβαρά ζητήματα νομιμότητας, περιβαλλοντικής προστασίας και 

δημόσιας ασφάλειας σχετικά με την εγκατάσταση αιολικού σταθμού στην περιοχή 

Άνω Ζήριας – Παναγοπούλας Αχαΐας» 

Στην περιοχή «Μονοχεριά» της Άνω Ζήριας Αιγιαλείας υλοποιείται έργο 

εγκατάστασης Αιολικού Σταθμού Παραγωγής Ηλεκτρικής Ενέργειας, το οποίο έχει 

προκαλέσει έντονες αντιδράσεις κατοίκων, φορέων και επιστημονικών παραγόντων, 

ενώ παράλληλα έχουν προκύψει σοβαρά ζητήματα νομιμότητας και περιβαλλοντικής 

προστασίας. 

Σύμφωνα με διαθέσιμα διοικητικά έγγραφα, η Υπηρεσία Δόμησης Αιγιαλείας 

προχώρησε στην ανάκληση της υπ’ αριθμ. 1548259/05-08-2025 Έγκρισης Εργασιών 

Δόμησης Μικρής Κλίμακας, κρίνοντας ότι οι εργασίες που εκτελέστηκαν απαιτούσαν 

κανονική Άδεια Δόμησης και όχι άδεια μικρής κλίμακας. Παρά ταύτα, σημαντικό 

τμήμα του έργου είχε ήδη κατασκευαστεί, ενώ υπάρχουν καταγγελίες και αναφορές 

ότι εργασίες συνεχίστηκαν ακόμη και μετά την ανάκληση της σχετικής διοικητικής 

πράξης. 

Παράλληλα, σύμφωνα με πόρισμα του Δασαρχείου Πατρών, καταγράφεται 

παράνομη εκχέρσωση σημαντικής δασικής έκτασης για τις ανάγκες του έργου, ενώ 

έχουν αναφερθεί εκτεταμένες επεμβάσεις στο φυσικό περιβάλλον, διάνοιξη δρόμων, 

δημιουργία πρανών και αποθέσεις προϊόντων εκσκαφής σε δασικές περιοχές. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:
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Ιδιαίτερη ανησυχία προκαλούν και τα συμπεράσματα επιστημονικής μελέτης του 

Τμήματος Γεωλογίας του Πανεπιστημίου Πατρών, σύμφωνα με την οποία η ευρύτερη 

περιοχή χαρακτηρίζεται από υψηλή γεωλογική τρωτότητα, έντονη σεισμικότητα, 

ενεργά ρήγματα και αυξημένη πιθανότητα κατολισθητικών φαινομένων. Στην ίδια 

μελέτη επισημαίνεται ότι συγκεκριμένες θέσεις εγκατάστασης ανεμογεννητριών 

βρίσκονται σε άμεση γειτνίαση με κρίσιμες υποδομές της Ολυμπίας Οδού, γεγονός 

που εγείρει εύλογα ερωτήματα σχετικά με την ασφάλεια των έργων και των 

διερχόμενων πολιτών. 

Επιπλέον, έχουν κατατεθεί αναφορές και καταγγελίες ενώπιον των αρμόδιων 

εισαγγελικών αρχών, ζητώντας τη διερεύνηση πιθανών παραβάσεων της 

πολεοδομικής, δασικής και περιβαλλοντικής νομοθεσίας, καθώς και τυχόν ευθυνών 

εμπλεκόμενων φορέων και υπηρεσιών. 

Επειδή, έχουν διαπιστωθεί σοβαρές πολεοδομικές και δασικές παραβάσεις,  

Επειδή, έχει ανακληθεί η αρχική διοικητική πράξη αδειοδότησης,  

Επειδή, εκκρεμούν διοικητικοί, περιβαλλοντικοί και δικαστικοί έλεγχοι,  

Επειδή, έχουν διατυπωθεί τεκμηριωμένες επιστημονικές επιφυλάξεις για τη 

γεωλογική καταλληλότητα και την ασφάλεια της περιοχής,  

Επειδή, κρίνεται απολύτως αναγκαία η διασφάλιση της νομιμότητας, η προστασία 

του φυσικού περιβάλλοντος και η αποτροπή δημιουργίας μη αναστρέψιμων 

τετελεσμένων πριν ολοκληρωθούν οι προβλεπόμενοι έλεγχοι. 

Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 

1. Προτίθεται η Κυβέρνηση να διατάξει την άμεση αναστολή κάθε νέας 

εργασίας, μεταφοράς εξοπλισμού και κατασκευαστικής δραστηριότητας στην 

περιοχή του έργου μέχρι να ολοκληρωθούν οι εκκρεμείς διοικητικοί, 

περιβαλλοντικοί και δικαστικοί έλεγχοι;  
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2. Ποια είναι σήμερα η ακριβής αδειοδοτική κατάσταση του έργου και έχουν 

εκδοθεί νέες άδειες ή πράξεις νομιμοποίησης μετά την ανάκληση της αρχικής 

Έγκρισης Εργασιών Δόμησης Μικρής Κλίμακας;  

3. Ποια μέτρα έχουν ληφθεί από τις αρμόδιες υπηρεσίες μετά τη διαπίστωση 

των παραβάσεων και την ανάκληση της σχετικής άδειας;  

4. Έχουν επιβληθεί διοικητικές κυρώσεις, πρόστιμα ή άλλες προβλεπόμενες από 

τον νόμο συνέπειες για αυθαίρετες εργασίες, παράνομες επεμβάσεις σε 

δασικές εκτάσεις ή παραβιάσεις περιβαλλοντικών όρων; Εάν ναι, ποιες;  

5. Έχει κινηθεί διαδικασία πειθαρχικού ή διοικητικού ελέγχου για τυχόν ευθύνες 

υπηρεσιακών παραγόντων ή εμπλεκόμενων φορέων σχετικά με την 

αδειοδότηση και τον έλεγχο του έργου;  

6. Έχουν αξιολογηθεί από τις αρμόδιες υπηρεσίες τα πορίσματα και τα 

συμπεράσματα της γεωλογικής μελέτης του Πανεπιστημίου Πατρών σχετικά 

με την κατολισθητική επικινδυνότητα, τη σεισμικότητα και την ασφάλεια των 

συνοδών υποδομών;  

7. Προτίθεται το Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών να προχωρήσει σε 

ανεξάρτητο γεωτεχνικό και τεχνικό έλεγχο για την αξιολόγηση των πιθανών 

επιπτώσεων του έργου στην ασφάλεια της Ολυμπίας Οδού και των συναφών 

υποδομών;  

8. Σε ποιες ενέργειες προτίθεται να προβεί η Κυβέρνηση προκειμένου να 

διασφαλιστεί η πλήρης νομιμότητα του έργου, η προστασία του φυσικού 

περιβάλλοντος και η ασφάλεια των πολιτών;  

 

Οι ερωτώντες βουλευτές 

 

Παναγιού (Γιώτα) Πούλου 

Βουλευτής Βοιωτίας 
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Θεοδώρα Τζάκρη 

Βουλευτής Πέλλας  

 

Δρ. Μιχαήλ Χουρδάκης 

Βουλευτής Α΄ Θεσσαλονίκης  

 

Ραλλία Χρηστίδου 

Βουλευτής Β3 Τομέα Αττικής 




